
Posudek vedoucí na magisterskou práci Michaely Maršíkcwé
„Populační vývoj qemí jižní Evropy v druhé polovině 20. století`:_

Ve své magisterské práci Michaela Maršíková porovnává vývoj obyvatelstva čtyř zemí
jižní  Evropy  ve  druhé  polovině  20.  století.  Jde  o  země,  které  mají  na jedné  straně  řadu
společných  rysů,  jak  pokud  jde   o   geografickou  polohu,  tak   společenský,   ekonomický  i
populační  vývoj,  ale  na  straně  druhé  se  od  sebe  značně  odlišují;  pro  celou  oblast jsou  dále
typické  velké  regionální  rozdíly.   Cílem  autorky  bylo   sledovat  diference  demografických
struktu resp. populačního vývoje i na regionální úrovni.

Zvolené  téma  považuji  za  aktuální  vzhledem  k učitým  podobnostem  populačního
vývoje jihoevropských zemí v závěru 20. století s vývojem v České republice. Rovněž pokus o
regionální přístup (k němuž zvolila regiony vymezené Euostatem jako NUTS 2) považuji za
přínosný,  ačkoli  se  ukázalo,  že  repertoár  dostupných  dat  o  populaci  za  regiony  je  dost
omezený, coŽ se projevilo na možnosti hodnocení regionální diferenciace.

Michaela Maršíková  si  téma magisterské  práce  zvolila  sama a pracovala  samostatně.
Zvolené   téma   zpracovala   přehledně,   ke   zpracování   využila   dat   z produkce   národních
statistických  úřadů,  Eurostatu  a  dalších  institucí.  Data  sestavila  do jednotně  koncipovaných
přílohových tabulek. Analytické tabulky a grafy zařadila do textu, v němž také upozomila na
případné nedostatky datové základny. V rozboru prokázala, že rozumí studované problematice,
v popisu  populačního  vývoje  se  nedopouští  chyb.  K hlubšímu  rozboru  regionálních  rozdílů
využila   shlukové   analýzy,   ale   zůstala   na   úrovni   jednoduchého   popisu   shluků   (které
z demografických dat  sestavila pro  dva časové řezy  1990  a 2005,  a z ekonomických pro rok
2005).

Také  po  forinální  stránce  splňuje  práce  požadované  náležitosti.  Byla  předložena  v
pěkné  grafické  podobě,  v   rozsahu  96   stran  textu  a  37  nestránkovaných  tabulkových  a
obrazových příloh; tabulkové přílohy obsahují data o populačním vývoji všech čtyř zemí, která
byla podkladem pro textovou část, a také mapky a kartogramy. Práce je vhodně strukturovaná,
přehledná, je  napsána  dobrou  češtinou.  Zůstalo  v ní  minimum  neopravených  překlepů  nebo
jiných chyb (v příloze 6b je zřejmě chybně úhrmá rozvodovost v letech 2003-2006).

Podle  mého  názoru  splňuje  práce  Michaely  Maršíkové  „Populační  vývoj  zemí jižní
Evropy  v druhé  polovině  20.  století"  nároky  kladené  na  magisterské  práce  a  doporučuji ji
k obhajobě.

V Praze dne 8. září 2008.
Doc. RNDr. Ludmila Fialová, CSc.


